Первые дома, сертифицированные по «зеленому» стандарту, появятся уже осенью с. 9

Работников ЖКХ предлагают поселить в подсобных помещениях многоэтажек с. 10





ПРОФИЛЬНОЕ ИЗДАНИЕ 2016-2021 Journalist of the year in real estate

## ETPONTENHAS www.stroygaz.ru инвестиции і производство і архитектура і жкх

№36 (10714) 23 сентября 2022

## Державный подход

Изыскатели нуждаются в помощи государства

Алексей ТОРБА

В Национальном исследовательском Московском государственном строительном университете (НИУ МГСУ) прошли IV международная научнопрактическая конференция «Российский форум изыскателей», состоявшая из 16 тематических секций, и выставка изыскательского оборудования и новейших отечественных программных продуктов. Мероприятия, участниками которых 15 и 16 сентября стали более 1 000 человек, проводились в рамках инициативы «Площадки для взаимодействия науки, бизнеса, государства и общества» Десятилетия науки и технологий, указ о котором был подписан президентом РФ в апреле этого года.

Основная цель конференции консолидация интеллектуального потенциала руководителей и ведущих специалистов изыскательских предприятий, отраслевых вузов, крупных научно-исследовательских и производственных центров, а также государственного регулятора в области строительства и эксплуатации объектов капитального строительства для решения задач, связанных с преодолением кризисных явлений в экономике, развитием технологического, кадрового и экономического потенциала отрасли. Среди других целей форума — создание условий для привлечения частных средств в науку и инновации; объединение усилий профессионалов строительной отрасли для достижения технологического суверенитета страны; стимулирование внедрения научных разработок в хозяйственный оборот; популяризация профессии изыскателя и новейших достижений науки и технологий в сфере инженерных изысканий, проектирования и строительства; привлечение талантливой молодежи в науку и профессию; поддержка прямого диалога работодателей и производственных организаций с молодыми учеными, студентами, представителями науки и органов власти. Мероприятие было подготовлено НИУ МГСУ и Научно-исследовательским центром «Строительство» при поддержке Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства (ЖКХ) РΦ.

## Уфа приняла лидеров



## В Башкортостан слетелись строители и производители спецтехники

Владимир ТЕН

столице республики прошел первый международный конгресс «Транспорт и строительство», организованный правительством Башкортостана совместно с Минстроем и Минтрансом РФ. Партнером мероприятия выступила Белоруссия, приславшая делегацию во главе с премьерминистром страны Романом Головченко. В работе конгресса также участвовали представители Казахстана, Узбекистана, Турции и Ирана. Но главными участниками были российские строители и специалисты дорожно-транспортной отрасли. С 18 по 22 сентября Уфа приняла в новом парке «Конгрессный» свыше 700 отраслевых экспертов, гостями мероприятия стали более 5 тыс. чело-

Самой важной и весьма насыщенной, естественно, оказалась деловая программа конгресса: были проведены многочисленные сессии и круглые столы, состоялось под-

писание знаковых соглашений, работали зоны В2В. Ключевым событием стало пленарное заседание «Стратегия-2030 — транспорт и строительство — новые вызовы», на котором выступили глава Башкортостана Радий Хабиров и премьер-министр республики Андрей Назаров, председатель правления «Автодора» Вячеслав Петушенко, главный исполнительный директор «КАМАЗА» Сергей Когогин, представители крупного профильного бизнеса и органов власти. По видео-связи к совещанию подключился глава Минстроя России Ирек Файзуллин. Темы озвученных докладов и прений злободневные — вопросы цифровизации, повышения квалификации кадров, импортозамещения, а также применения новых технологий, реализации государственных антикризисных мер и программ поддержки ведущих отраслей российской экономики.

В рамках конгресса также прошли Международный саммит застройщиков, практическая сессия «Взлетная полоса для молодых

профессионалов», презентация конкурса «лидеры строительной отрасли» (состоится в Уфе в 2023 году), гранд-сессия по импортозамещению в стройкомплексе, на которой Национальное объединение строителей (НОСТРОЙ) представлял заместитель руководителя аппарата нацобъединения, директор департамента ценообразования в строительстве Павел Малахов.

В большинстве остальных сессий первого международного конгресса «Транспорт и строительство», так или иначе посвященных перспективам развития инфраструктурного строительства в стране, ведущие застройщики, эксперты, производители стройматериалов, представители финансового сектора, дорожно-строительных компаний России и дружественных стран обсуждали вопросы создания оптимальных условий для инвестиционной привлекательности этого сектора экономики.